一、选择题（本题有10小题，每小题3分，共30分）下面每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请选出各题中一个最符合题意的选项，并在答案卷上将相应题次中对应字母的方框涂黑，不选、多选、错选均不给分．
1．（3分）（2013•湖州）实数π，，0，﹣1中，无理数是（　　）

	　
	A．
	π
	B．
	
	C．
	0
	D．
	﹣1


	考点：
	无理数．

	分析：
	无理数就是无限不循环小数．理解无理数的概念，一定要同时理解有理数的概念，有理数是整数与分数的统称．即有限小数和无限循环小数是有理数，而无限不循环小数是无理数．由此即可判定选择项．

	解答：
	解：A、是无理数；

B、是分数，是有理数，故选项错误；

C、是整数，是有理数，选项错误；

D、是整数，是有理数，选项错误．

故选A．

	点评：
	此题主要考查了无理数的定义，其中初中范围内学习的无理数有：π，2π等；开方开不尽的数；以及像0.1010010001…，等有这样规律的数．


　

2．（3分）（2013•湖州）计算6x3•x2的结果是（　　）

	　
	A．
	6x
	B．
	6x5
	C．
	6x6
	D．
	6x9


	考点：
	单项式乘单项式．

	专题：
	计算题．

	分析：
	根据同底数的幂的乘法法则进行计算．

	解答：
	解：∵6x3•x2=6x3+2=6x5，

∴故选B．

	点评：
	本题考查了同底数幂的运算法则，要知道，底数不变，指数相加．


　

3．（3分）（2013•湖州）若正比例函数y=kx的图象经过点（1，2），则k的值为（　　）

	　
	A．
	﹣
	B．
	﹣2
	C．
	
	D．
	2


	考点：
	一次函数图象上点的坐标特征．

	分析：
	把点（1，2）代入已知函数解析式，借助于方程可以求得k的值．

	解答：
	解：∵正比例函数y=kx的图象经过点（1，2），

∴2=k，

解得，k=2．

故选D．

	点评：
	本题考查了反比例函数图象上点的坐标特征，经过函数的某点一定在函数的图象上．


　

4．（3分）（2013•湖州）如图，已知直线a，b被直线c所截，a∥b，∠1=60°，则∠2的度数为（　　）



	　
	A．
	30°
	B．
	60°
	C．
	120°
	D．
	150°


	考点：
	平行线的性质．

	分析：
	根据两直线平行，同位角相等求出∠3，再根据邻补角的定义解答．

	解答：
	解：∵a∥b，∠1=60°，

∴∠3=∠1=60°，

∴∠2=180°﹣∠1=180°﹣60°=120°．

故选C．




	点评：
	本题考查了平行线的性质，邻补角的定义，是基础题，熟记性质是解题的关键．


　

5．（3分）（2013•湖州）在开展“爱心捐助雅安灾区”的活动中，某团支部8名团员捐款分别为（单位：元）：6，5，3，5，6，10，5，5，这组数据的中位数是（　　）

	　
	A．
	3元
	B．
	5元
	C．
	6元
	D．
	10元


	考点：
	中位数．

	分析：
	根据中位数的定义，结合所给数据即可得出答案．

	解答：
	解：将数据从小到大排列为：3，5，5，5，5，6，6，10，

中位数为：5．

故选B．

	点评：
	本题考查了中位数的定义，中位数是将一组数据从小到大（或从大到小）重新排列后，最中间的那个数（最中间两个数的平均数），叫做这组数据的中位数，如果中位数的概念掌握得不好，不把数据按要求重新排列，就会出错．


　

6．（3分）（2013•湖州）在正三角形、等腰梯形、矩形、平行四边形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（　　）

	　
	A．
	正三角形
	B．
	等腰梯形
	C．
	矩形
	D．
	平行四边形


	考点：
	中心对称图形；轴对称图形．

	分析：
	根据轴对称图形与中心对称图形的概念，分析各图形的特征求解．

	解答：
	解：正三角形、等腰梯形是轴对称图形，不是中心对称图形；

矩形是轴对称图形，也是中心对称图形；

平行四边形不是轴对称图形，是中心对称图形．

故选C．

	点评：
	本题考查了中心对称图形和轴对称图形的知识，判断轴对称图形的关键是寻找对称轴，图形两部分折叠后可重合，中心对称图形是要寻找对称中心，旋转180度后两部分重合．


　

7．（3分）（2013•湖州）在学校组织的实践活动中，小新同学用纸板制作了一个圆锥模型，它的底面半径为1，高为2[image: image3.png]


，则这个圆锥的侧面积是（　　）

	　
	A．
	4π
	B．
	3π
	C．
	2[image: image4.png]


π
	D．
	2π


	考点：
	圆锥的计算．

	分析：
	首先根据勾股定理计算出母线的长，再根据圆锥的侧面积为：S侧=•2πr•l=πrl，代入数进行计算即可．

	解答：
	解：∵底面半径为1，高为2[image: image5.png]


，

∴母线长=[image: image6.png]J (2yz) %41



=3．

底面圆的周长为：2π×1=2π．

∴圆锥的侧面积为：S侧=•2πr•l=πrl=×2π×3=3π．

故选B．

	点评：
	此题主要考查了圆锥的计算，关键是掌握圆锥的侧面积公式：S侧=•2πr•l=πrl．


　

8．（3分）（2013•湖州）一个布袋里装有6个只有颜色可以不同的球，其中2个红球，4个白球．从布袋里任意摸出1个球，则摸出的球是红球的概率为（　　）

	　
	A．
	
	B．
	
	C．
	
	D．
	


	考点：
	概率公式．

	分析：
	让红球的个数除以球的总个数即为所求的概率．

	解答：
	解：因为一共有6个球，红球有2个，

所以从布袋里任意摸出1个球，摸到红球的概率为： =．

故选D．

	点评：
	本题考查了概率公式，用到的知识点为：概率等于所求情况数与总情况数之比．


　

9．（3分）（2013•湖州）如图，已知四边形ABCD是矩形，把矩形沿直线AC折叠，点B落在点E处，连接DE．若DE：AC=3：5，则[image: image7.png]ot



的值为（　　）

[image: image8.png]



	　
	A．
	
	B．
	[image: image9.png]



	C．
	
	D．
	[image: image10.png]





	考点：
	矩形的性质；翻折变换（折叠问题）．

	分析：
	根据翻折的性质可得∠BAC=∠EAC，再根据矩形的对边平行可得AB∥CD，根据两直线平行，内错角相等可得∠DAC=∠BAC，从而得到∠EAC=∠DAC，设AE与CD相交于F，根据等角对等边的性质可得AF=CF，再求出DF=EF，从而得到△ACF和△EDF相似，根据相似三角形对应边成比例求出[image: image11.png]


=，设DF=3x，FC=5x，在Rt△ADF中，利用勾股定理列式求出AD，再根据矩形的对边相等求出AB，然后代入进行计算即可得解．

	解答：
	解：∵矩形沿直线AC折叠，点B落在点E处，

∴∠BAC=∠EAC，AE=AB=CD，

∵矩形ABCD的对边AB∥CD，

∴∠DAC=∠BAC，

∴∠EAC=∠DAC，

设AE与CD相交于F，则AF=CF，

∴AE﹣AF=CD﹣CF，

即DF=EF，

∴[image: image12.png]


=[image: image13.png]


，

又∵∠AFC=∠EFD，

∴△ACF∽△EDF，

∴[image: image14.png]


=[image: image15.png]


=，

设DF=3x，FC=5x，则AF=5x，

在Rt△ADF中，AD=[image: image16.png]


=[image: image17.png]\ (52) - (3x) 2



=4x，

又∵AB=CD=DF+FC=3x+5x=8x，

∴[image: image18.png]ot



=[image: image19.png]


=．

故选A．

[image: image20.png]




	点评：
	本题考查了矩形的性质，平行线的性质，等角对等边的性质，相似三角形的判定与性质，勾股定理的应用，综合性较强，但难度不大，熟记各性质是解题的关键．


　

10．（3分）（2013•湖州）如图，在10×10的网格中，每个小方格都是边长为1的小正方形，每个小正方形的顶点称为格点．若抛物线经过图中的三个格点，则以这三个格点为顶点的三角形称为抛物线的“内接格点三角形”．以O为坐标原点建立如图所示的平面直角坐标系，若抛物线与网格对角线OB的两个交点之间的距离为[image: image21.png]


，且这两个交点与抛物线的顶点是抛物线的内接格点三角形的三个顶点，则满足上述条件且对称轴平行于y轴的抛物线条数是（　　）

[image: image22.png]



	　
	A．
	16
	B．
	15
	C．
	14
	D．
	13


	考点：
	二次函数综合题．

	分析：
	根据在OB上的两个交点之间的距离为3[image: image23.png]


可知两交点的横坐标的差为3，然后作出最左边开口向下的抛物线，再向右平移1个单位，向上平移1个单位得到开口向下的抛物线的条数，同理可得开口向上的抛物线的条数，然后相加即可得解．

	解答：
	解：如图，开口向下，经过点（0，0），（1，3），（3，3）的抛物线的解析式为y=﹣x2+4x，

然后向右平移1个单位，向上平移1个单位一次得到一条抛物线，

可平移6次，

所以，一共有7条抛物线，

同理可得开口向上的抛物线也有7条，

所以，满足上述条件且对称轴平行于y轴的抛物线条数是：7+7=14．

故选C．

[image: image24.png]




	点评：
	本题是二次函数综合题型，主要考查了网格结构的知识与二次函数的性质，二次函数图象与几何变换，作出图形更形象直观．


